
​Zápis ze 4. zasedání pastorační rady​
​Dne: 23.4.2026​

​Přítomni: o. Josef Jahoda, Jan Hanáček, Josef Řídký, Kamil Sáček, Michaela Svídová, Miloš Winkler, Pavel​
​Souček, Vojtěch Řehák​

​Omluven: Petr Hráček​

​1.​ ​Přivítání a modlitba​

​2.​ ​Probrány podněty od farníků​

​●​ ​Petr Hráček: (podněty vycházejí z přednášky Proměna farnosti - P. Pavel Kafka)​
​○​ ​Farní sbírky a osoby co již přispívají jinými kanály, aby se nestyděli nic nedat.​

​ODP:​​Již delší dobu je ve farnosti možné na bočním​​oltáři přispívat elektronicky do E-Košíku​
​v projektu Donátor a na nástěnkách lze pomocí QR kódů přispívat přímo na účet farnosti.​
​Upozorňujeme, že je na svobodné vůli každého účastníka zda a jakým způsobem se do​
​kostelní sbírky zapojí a nikomu nenáleží zvolenou volbu posuzovat.​

​○​ ​Co dělat když by farník rád připravil liturgické potřeby na mši svatou?​

​ODP:​​Daná aktivita by mohla být součástí farního dne.​​Obecně jsou ale zájemci zváni do​
​sakristie, kde je možné se s nimi domluvit a v případě zájmu je zaučit.​

​○​ ​Uspořádat veletrh farních společenství.​

​ODP:​​Daná aktivita by mohla být součástí farního dne.​​Necháváme na organizátorovi farního​
​dne, aby se s vedoucími farních společenství domluvil. V případě potřeby může konzultovat​
​s Josefem Řídkým.​

​○​ ​Někdo rád s něčím pomohl ale neví jak by se mohl zapojit​

​ODP:​​Nejlepší je kontaktovat jakéhokoli člena pastorační​​rady, nebo napsat svou nabídku na​
​email pastorace@farnost-krpole.cz​

​●​ ​Kateřina Barošová​
​○​ ​Ráda bych otevřela otázku možnosti zadávat úmysly mší svatých elektronicky nebo snadno​

​dostupným formulářem po mši sv. V sakristii po mši bývá často rušno (křty, dotazy ostatních)​
​a často mívám pocit, že kněze zdržuji. Zvláště v exponovaných chvílích nemohu přijít jindy.​
​Realizace intence se tím pak oddaluje. Existuje již taková cesta, nebo by bylo možné ji​
​zavést?​

​ODP:​​Kněze žádostí o intenci neobtěžujete, pro zadání intence je ale nutný osobní nebo​
​i telefonický hovor s o. Josefem. Pro telefonické řešení volejte na číslo farního úřadu.​

​○​ ​Vzhledem k tomu, že prostor Zpěvárny využívá více nezávislých skupin, a soukromě​
​jednotlivci, narážíme na opakované problémy s pořádkem (zapomenuté potraviny v lednici,​
​věci na odkládacích plochách ztěžující úklid). Zároveň se množí výhrady farníků k čistotě​
​prostoru po předchozích skupinách a ráda bych uvítala vyjasnění kdo co kupuje.​

​ODP:​​Josef Řídký obešle hlavní uživatele Zpěvárny​​a domluví s nimi schůzku, kde se domluví​
​na dalším postupu. Pro prostor Zpěvárny je plánovaná celková rekonstrukce. Jakmile budeme​



​mít návrh od architektonické kanceláře, budeme kontaktovat hlavní uživatele prostoru pro​
​konzultaci.​

​○​ ​Paní Johannová z Klubu cystické fibrózy, kterému putoval výtěžek z našeho bazárku, by ráda​
​na jejich webu zveřejnila krátký článek o akci jako inspiraci pro ostatní. Mohu článek za​
​farnost přislíbit? S kým mám případně konzultovat finální znění (autorizaci) před publikací?​

​ODP:​​Jako organizátorka akce může publikovat článek​​bez nutnosti autorizace ze strany​
​farnosti.​

​○​ ​Ze zdravotních důvodů nemohu v pořádání Bazárku pokračovat a proto prosím o případné​
​tipy na farníky, kterým by tato aktivita dávala smysl.​

​ODP:​​náhradníka se pokusí v komunitě lidí spojených​​s bazárkem sehnat Vojtěch Řehák.​

​●​ ​Jiří Baroš​
​○​ ​Renčovo kulturní dopoledne: - Rozhodně mám zájem je udělat příští rok, protože se setkání -​

​podle ohlasů - povedlo. Setkání bych rád věnoval osobnosti kněze Ladislava Simajchla. Budu​
​ještě přemýšlet o samotné struktuře setkání, nabízí se totiž hosté a pamětníci, kteří by na​
​něho mohli vzpomenout. Rýsují se mi též setkání na další roky. Pomalu a věrně bych rád​
​v přípravě Renčových kulturních dopolední pokračoval. Vždy by byly v březnu kolem svátku​
​Zvěstování.​

​ODP:​​Členové PRF velmi děkují za iniciaci Renčova​​kulturního dopoledne rádi by vyzdvihli​
​přínos pana Baroše za jeho uspořádání a těší se na jeho pokračování. Z diskuze vzešlo​
​doporučení zkusit dodržet 30 minutovy slot klidně i hned po mši svaté a otázka, zda​
​neuspořádat tuto akci 2x ročně, má-li pan Baroš k tomu volnou kapacitu.​

​●​ ​Vojtěch Řehák​
​○​ ​Je důvod k absenci kadidla při slavnostech?​

​ODP:​​Jeho neužití je čistě jen z praktických důvodů​​(nedostatek ministrantů, současné​
​vystoupení Chrámového sboru, dusno v letních měsících apod). Zájemci o vůni kadidla při​
​liturgii jsou zváni na páteční adorace, kdy je pravidelně užíváno.​

​○​ ​Lektoři při mši svaté, jsou stále ti stejní. Jaký byl ohlas na výzvu?​

​ODP​​: Po výzvě se lektoři ze začátku pravidelně zapisovali.​​Zjistili však, že na jejich sloty se​
​krom nich nikdo jiný nezapisuje a tak se zapojují i bez zapisování. Pokud má někdo problém​
​s tím, že jsou u ambony stále stejní lektoři, má stále možnost se sám aktivně na stránkách​
​farnosti přihlásit a zamluvit si čtení při mši svaté.​

​○​ ​Kdo konkrétně komunikuje/čte maily: kancelar@farnost-krpole.cz,  info@farnost-krpole.cz,​
​farakrpole@gmail.com?​

​ODP:​​kancelar - spravuje jáhen Pavel - je určen pro​​oficiální komunikaci farnosti, info -​
​spravuje Josef Řídký - je používán pro rozesílání automatizovaných emailů a generické​
​dotazy nejen k rezervacím, farakrpole - jedná se o soukromou adresu sestry Marcely​
​Císařové, mohou se zde zasílat např. schválené faktury vystavené na farnost k zaplacení​

​○​ ​Kdo řeší rezervaci zpěvárny, farní kalendář? Kdo dává dohromady farní ohlášky?​

​ODP:​​Veškeré digitální služby farnosti spravuje Josef​​Řídký.​



​○​ ​Někteří farníci/rodiny odchází z farnosti do jiných, stahují se i ze služby. Budeme to jako​
​farnost nějak komunikovat, ptát se/zamýšlet se nad příčinami a řešit je?​

​ODP​​: Fluktuace farníků je obzvláště v městských farnostech,​​obvyklá. Pokusíme se ale​
​kontaktovat dané rodiny a pokud by se zjistily nějaké nedostatky ve fungování farnosti,​
​budeme je v rámci PRF aktivně řešit.​

​○​ ​Komunikace v sakristii, pomoc se zapisováním intencí: Častá věta  "běžte se​
​informovat/nahlásit/zeptat do sakrisie" je dost abstraktní a lidé mají strach se k sakristii jen​
​přiblížit.​

​ODP​​: Lidsky chápeme obavu z neznámého či obavu z interakce​​s cizími lidmi v sakristii,​
​nicméně nebojme se setkávat a nebojme se chodit do sakristie. Máme-li dotaz či pokud​
​chceme projevit zájem o něco, funguje v kostele sakristie jako “kancelář”, kde jsme všichni​
​vítání. V drtivé většině případů je v ní přítomný o. Josef nebo někdo ze starších ministrantů,​
​kteří vám dokážou poskytnout informace.​

​○​ ​Můžete prosím určit postup, když chci vyvěsit plakát na nástěnku? Kdo je za to zodpovědný,​
​koho se ptát, kdo to schvaluje?​

​ODP:​​O každém plakátu by optimálně měl o. Josef vědět.​​Nicméně při posuzování se​
​můžeme držet následujících doporučení. Jedná se o akci v naší farnosti nebo o jinou církevní​
​akci v děkanství/biskupství? => Je-li na nástěnce místo a není tam již plakát ze stejné či​
​typově stejné akce (např. poutě na stejná místa), můžete na nástěnku  plakát vyvěsit.​
​V ostatních případech doneste plakát do sakristie, kde se k umístění vyjádří o. Josef.​
​Upozorňujeme, že pokud chcete umístit plakát do vitríny před kostelem, je nutné jej dodat​
​v​​maximálním​​rozměru A4.​

​○​ ​Kdo prosím může ve farnosti přinést eucharistii domů v případě potřeby? U koho se​
​informovat?​

​ODP​​: Pro donášení eucharistie nemocným máme ve farnosti​​primárně akolyty a  jáhny. Stačí​
​se tedy domluvit s libovolným akolytou či jáhnem. Můžete se také osobně či telefonicky zeptat​
​o. Josefa, který akolytu pro vás zajistí.​

​○​ ​Máme k dispozici fotky z aktivit farnosti, které byly na nástěnce. Rádi je farnosti nabídneme​
​pro uchování paměti a historie farnosti, nebo do farní kroniky? Pokud máte zájem, koho máme​
​kontaktovat?​

​ODP​​: Je možné vytvořit na faře fyzické album. Přijďte​​i s fotografiemi do sakristie, kde se​
​domluvíme na dalším postupu.​

​●​ ​Michaela Svídová:​
​○​ ​Sbírka na cestu pro mladé (SSM Korea) - myšlenka: Když se farnící zapojí, tak pak budou mít​

​zájem vědět do čeho se zapojili a mohli by mít větší zájem přijít na následnou besedu po​
​návratu.​

​ODP:​​Před každý světovým setkáním mládeže jsou mladí​​z naší farnosti o. Josefem vyzváni,​
​aby se ti pro které je finanční stránka jedinou překážkou v účasti přišli za ním nahlásit. PRF​
​souhlasí, že ve chvíli, kdy víme, kolika mladým z farnosti bychom takto chtěli pomoci, je​
​prospěšné vyhlásit kostelní sbírka na tento účel a že tím spíše by mohli mít farníci zájem se​
​zúčastnit následné besedy po návratu či jiného doprovodného programu.​



​○​ ​Vzájemné seznámení lidí, co mají na starosti různé aktivity ve farnosti - ať víme co se ve​
​farnosti děje a kdo to má na starosti.​

​ODP:​​Pro tento účel může posloužit veletrh farních​​společenství.​

​○​ ​Více oceňovat/děkovat/chválit (hlavně, ale ovšem nejen, děti). Zvyšuje se tím motivace​
​dalších lidí, aby se zapojili.​

​ODP​​: Rádi budeme oceňovat, děkovat a chválit, ale​​musíme nejprve vědět koho přesně a za​
​co. Doporučujeme farníkům a organizátorům různých akcí ve farnosti, aby po každé akci, za​
​kterou chtějí veřejně někomu poděkovat, napsali na webu farnosti ohlášku, ve které specifikují​
​komu za co děkují/chválí/oceňují. Při mši svaté pak tuto ohlášku může pro zdůraznění přečíst​
​přímo o. Josef. Výhodou tohoto postupu je, že takové oznámení se dostane na webu​
​a v aplikaci i k lidem, kteří nebyli danou neděli na mši svaté.​

​3.​ ​Další setkání bude naplánováno dle potřeby.​

​Zapsal​
​Josef Řídký​


